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1. Z Laplacevo transofrmacijo poǐsči splošno rešitev naslednjega linearnega
sistema NDE (
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,

ki zadošča pogojem x(0) = 4, y(0) = −5.

2. Poǐsči vse ekstremale funkcionala

I[y] =

∫ 1

0

(y2(x) + 4y′2(x)) dx

na prostoru C[0, 1] funkcij, ki zadoščajo vezi

y2(1)− y2(0) = 1.

Pomoč: Najprej vez zapǐsi v običajni integralski obliki.

3. Opazujmo verjetnostni populacijski model z enakima smrtnostjo in rod-
nostjo (α > 0) ter konstantnim priseljevanjem (β > 0). Če Pn(t), (n =
0, 1, 2, . . .) pomeni verjetnost, da ob času t populacija šteje n osebkov,
dinamiko tega modela opisuje naslednji (neskončni) sistem NDE (tu je
P−1(t) := 0)

Ṗn = α(n+1)Pn+1+(α(n−1)+β)Pn−1−(2αn+β)Pn, n = 0, 1, 2, . . .

Predpostavimo tudi, da je število osebkov ob času t = 0 enako N ∈ N0

PN(0) = 1, Pn(0) = 0 za n ∈ N0 − {N}.

(a) Dokaži, da za rodovno funkcijo

Q(x, t) :=
∞∑
n=0

xnPn(t)



odtod sledi
∂Q

∂t
− α∂Q

∂x
(x− 1)2 = β(x− 1)Q,

Q(x, 0) = xN .

(b) Reši nalogo iz (a).

4. Poǐsči rešitev naslednje naloge za funkcijo u = u(x, t):

ut = uxx + x, x ∈ (−1, 1), t > 0,

u(x = −1, t) = u(x = 1, t) = 0, t > 0,

u(x, t = 0) = 0, x ∈ [−1, 1].


